Qualiaufgabe 2013 Aufgabengruppe I

In einer Projektpriifung werden ein Obstkuchen und eine Torte hergestellt. Ein Stiick Torte kostet im
Verkauf 30 Cent mehr als ein Stiick Obstkuchen.

a) Berechne die gesuchten Werte (?) in der Tabelle:

Verkaufspreis
Stiickzahl: Obstkuchen o al Torte
1 ? ?
3 360€
? ? 10,50
b) Stelle die beiden Zuordnungen (Preis - Anzahl der Stiicke) in einem gemeinsamen

Koordinatensystem dar.
Rechtswert: 1 Stick=1cm
Hochwert: 1€ =1lcm

Kosten fiir ein Stiick Obstkuchen und fiir ein Stiick Torte

Hier rechnest du mit dem klassischen Dreisatz oder Zweisatz. Von drei Stiick Kuchen kannst du leicht auf
den Preis von einen Stiick Kuchen zuriickrechnen. Damit kannst du dann jede beliebige Anzahl von
Kuchenstiicken ausrechnen

Kuchen o al Torte
Losung mit dem Dreisatz: Ein Stiick Torte kostet 30 Cent mehr als ein Kuchen:
3 Stiick =3,60%€ 120€+0,30€=-1,50€
1 Stiick =360€:3=1,20€
Ein Stiick Kuchen kostet 1,20 € Ein Stiick Torte kostet 1,50 €.

Antwort: Im Jahr 2009 betrugen die Handykosten 285,23 €.
Wie viel Stiick Torte bekomme ich fiir 10,50 €?

Du kennst den Preis von 1,50 € fiir ein Tortenstiick. Fiir 10,50 € bekommst du so viele Tortenstiicke:
1050€:150€=7

Antwort: Fir 10,50 € bekommst man 7 Tortenstiicke

Wie viel kosten dann 7 Obtkuchen?

Ein Stiick Obstkuchen kostet 1,30 €. Sieben Stiick kosten dann soviel:

120€-7=8,40 €

Antwort: Sieben Obstkuchen kosten dann 8,40 €
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1 1,20 € 1,50 €

3,60€
7 8,40 € 10,50
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